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П Р О Т О К О Л 

 

№ 82 
 

София, 08.04.2026 година 

 

Днес, 08.04.2026 г. от 10:02 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в пълен състав, ръководено от 

председателя Пламен Младеновски. 

 

На заседанието присъстваха членовете на Комисията Александра Богословска, Благой 

Голубарев, Димитър Кочков, Таско Ерменков и главният секретар Росица Тоткова (без 

право на глас). 

На заседанието присъстваха Ел. Маринова – директор на дирекция „Правна“ и  Юл. 

Стоянов – за директор на дирекция „Електроенергетика и топлоенергетика“. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на Комисията.  

 

Председателят Пламен Младеновски откри заседанието и констатира, че не са налице 

правни пречки за провеждането му. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 78  от 01.04.2026 г., т. 1, е осигурена и 

възможност за дистанционно участие чрез програмата Microsoft Teams. 

 

Предвид това, Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна по 

преписката лицата, представляващи „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд Ко“ КД за 

присъствено или виртуално участие в откритото заседание чрез програмата Microsoft 

Teams.  

 

„ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд Ко“ КД е уведомено за провеждане на заседанието 

с писмо на КЕВР с изх. № Е-ЗЛР-Л-24/01.04.2026 г. 

  

Заявили участие в откритото заседание са: 

 Адв. Елена Йотова - Йорданова – упълномощен представител; 

 Адв. Костадин Сирлещов – упълномощен представител. 

                             

На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-ДК-403 от 25.03.2026 г. 

относно заявление  с вх. № Е-ЗЛР-Л-24 от 25.02.2026 г. на „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд 

Ко“ КД, за издаване на лицензия за дейността „производство на електрическа енергия“, с 

условие за изграждане на енергиен обект. 

 

Докладът, изготвен от работна група в състав: Боян Паунов, Елена Маринова, 

Владимир Петров, Петя Георгиева, Десислава Сиракова, Радостина Методиева и Теодор 

Хиков е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 1 от Протокол № 78 от 

01.04.2026 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 
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Пл. Младеновски: 

Тук при нас са адв. Елена Йотова - Йорданова – упълномощен представител на 

дружеството и адв. Костадин Сирлещов,  също упълномощен представител на дружеството. 

Кой ще вземе думата да изрази становище по така изготвения от работната група доклад. 

Заповядайте, г-жо Йотова! 

 

Е. Йотова-– упълномощен представител на „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд Ко“ 

КД: 

Благодаря Ви, г-н Председател! Считаме, че докладът е изчерпателен, включително 

професионално подготвен. Много благодарим за работата на Комисията и нямаме какво да 

добавим по самия доклад.  

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря Ви, г-жо Йотова. Заповядайте, г-н Сирлещов! 

 

К. Сирлещов - упълномощен представител на „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд 

Ко“ КД: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми дами и господа и членове на КЕВР, бих искал  

преди всичко да се извиня от името на изпълнителния директор на дружеството, че е в 

невъзможност да присъства днес на заседанието. За съжаление баба му е починала в 

Германия и днес просто съвпаднаха. Той се извинява, немски гражданин е, но е много често 

в България. 

Бих искал накратко да Ви запозная с проекта, тъй като този проект се развива от 2008 

– 2010 г.  като три малки проекта. Впоследствие бяха обединени в един. Към днешна дата 

проектът е много напреднал в своето развитие, вкл. има подписани договори за изпълнение, 

някои от трансформаторите са поръчани. Графикът, който е посочен в доклада, е 

реалистичен за пускане в експлоатация до края на годината. Следващата стъпка ще бъде 

финансирането и във връзка с тази дискусия, която имахме за формата на дружеството, най-

вероятно ще дойдем и с ново заявление за промяна на дружествената форма с оглед на 

финансирането на по-късен етап. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря, г-н Сирлещов. Какъв е проблемът с финансирането, в смисъл проблемът с 

дружествената форма, какъв е проблемът с финансирането? 

 

К. Сирлещов - упълномощен представител на „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд 

Ко“ КД: 

Най-вероятно дружеството трябва да бъде преобразувано в акционерно дружество. 

 

Пл. Младеновски: 

Защо? Банките не искат да финансират подобни дружества? 

 

К. Сирлещов - упълномощен представител на „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд 

Ко“ КД: 

Да. С оглед на обезпеченията банките предпочитат да работят с акционерни 

дружества. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря, г-н Сирлещов. Заповядайте, г-н Ерменков! 

 

Т. Ерменков - член на Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Най-вероятно, въпросът за отговорността на собствениците – в каква степен отговаря 

неограничено отговорният, дали степента на цяло имущество или степента само на 
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дружеството, което е на практика, и предполагам, че това е причината банката да поиска 

по-изяснена собствеността. Но, това е тема на банката, не наша. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря, г-н Ерменков! Ще се обърна към работната група, г-н Стоянов, има ли 

настъпили нови факти и обстоятелства, които да променят изложените в доклада изводи? 

 

Ю. Стоянов – за директор на дирекция „Електроенергетика и топлоенергетика“: 
Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, уважаеми 

представители на заявителя, към момента на работната група не са известни нови факти и 

обстоятелства, които да налагат промяна в приетия доклад. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря, г-н Стоянов! 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря Ви, г-н Сирлещов и г-жо Йотова!  

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 15.04.2026 г. за приемане на решение относно 

заявление  с вх. № Е-ЗЛР-Л-24 от 25.02.2026 г. на  „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд Ко“ КД, 

за издаване на лицензия за дейността „производство на  електрическа енергия“, с условие 

за изграждане на енергиен обект. 

 

Приложение:Уведомително писмо на КЕВР до „ СР- Соларис Енерджи ЕОД енд Ко“ 

КД, регистрирано в автоматизираната информационна система Archimed eDMS с изх. № Е-

ЗЛР-Л-24/01.04.2026 г. 

 
 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

X
Александра Богословска - член на КЕВР

 

X
Пламен Младеновски - председател на КЕВР

 



[TLP-WHITE] 

Ниво 0 
 

 4 

X
Благой Голубарев - член на КЕВР

X
Димитър Кочков - член на КЕВР

X
Таско Ерменков - член на КЕВР

 

X
Росица Тоткова - главен секретар на КЕВР

 

Протоколирал: 

X
Дилайла Васева - главен експерт, отд. АИО, 

дирекция "Обща администрация"

 

 

 


